

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ**

09  
12 X

**ДОКЛАД**  
**за първо гласуване**

**Относно: законопроект за допълнение на Закона за собствеността, № 954-01-72, внесен от Милен Василев Михов и група народни представители на 18 септември 2019 г.**

На свое заседание, проведено на 27 ноември 2019 г., Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за допълнение на Закона за собствеността, № 954-01-72, внесен от Милен Василев Михов и група народни представители на 18 септември 2019 г.

На заседанието присъства от Министерство на правосъдието – г-н Данаил Кирилов - министър.

Законопроектът беше представен от народния представител Милен Михов, който посочи, че с него се предвижда спиране на придобивната давност по отношение на земеделските земи, възстановени на училища по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ).

Той отбеляза, че с него се уеднаквява срокът за придобиване по давност на земеделски земи, възстановени по реда на ЗСПЗЗ на общински и държавни училища, с този за придобиване на частни общински или държавни недвижими имоти, като се налага мораториум за придобиване по давност до 2022 г.

Г-н Михов акцентира върху обстоятелството, че някои от земеделските земи, дарени на български училища в началото на ХХ век, са възстановени на училищни настоятелства, които нямат правомощия за разпореждане с недвижимо имущество, и допълни, че със законопроекта не се предвиждат разходи за държавата.

Министър Кирилов представи становището на Министерството на правосъдието и заяви, че подкрепя така предложения законопроект.

В подкрепа на законопроекта са постъпили писмени становища от Министерството на образованието и науката, Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Министерството на земеделието, храните и горите.

**В резултат на проведеното гласуване, Комисията по правни въпроси с 15 гласа „за”, 2 гласа „против“ и 6 гласа „въздържал се”,**

предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване законопроект за допълнение на Закона за собствеността, № 954-01-72, внесен от Милен Ваеилев Михов и група народни представители на 18 септември 2019 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

**АННА АЛЕКСАНДРОВА**